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 ÔN TẬP: BÀI 1 (2 tiết)
I. Yêu cầu cần đạt: 
1. Kiến thức:
- Ôn lại và kết nối nội dung chủ điểm của các bài đã được học trong học kì 2.
- Quan sát và hiểu ý nghĩa của hình ảnh, kết nối hình ảnh với nội dung được thể hiện bằng ngôn ngữ. 
- Củng cố và phát triển vốn từ ngữ chỉ thời gian trong năm và hoạt động, trạng thái của con người và thiên nhiên trong những khoảng thời gian khác nhau trong năm; qua đó, không chỉ phát triển kĩ năng biểu đạt mà còn có cơ hội nhìn lại một năm đã qua. 
2. Năng lực: 
- Rèn khả năng làm việc nhóm, phát triển kĩ năng biểu đạt. 
3. Phẩm chất: 
- GDHS Thêm yêu thiên nhiên, đất nước con người.
II. Đồ dùng dạy học: 
- Bài giảng điện tử.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
Tiết 1 
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Chọn tranh phù hợp với từng chủ điểm đã học và cho biết lí do em chọn:   15-18’

	- GV đưa tranh.
- GV nêu nhiệm vụ, giải thích để HS hiểu được nhiệm vụ được giao. Trong SGK tập 2, HS đã học 8 bài lớn, tương ứng với 8 chủ điểm. GV yêu cầu HS cho biết tên của 8 bài đó.




- GV lần lượt đưa ra từng tranh trong số 10 tranh có trong SGK, yêu cầu HS quan sát tranh. 
+ Tranh vẽ gi? Tranh thể hiện điều gì?. 

- HS làm việc nhóm đôi, trao đổi về mối liên hệ giữa từng tranh với mỗi bài đã học. GV lưu ý HS do có 10 tranh minh hoạ cho 8 bài học nên có 2 bài học mỗi bài được minh hoạ bằng 2 tranh. 


- Lưu ý HS cần nêu lí do vì sao xác định như vậy. 
- GV thống nhất với HS phương án lựa chọn đúng. 
+Tranh 1: Mấy đứa trẻ đang cùng nhau chơi một trò chơi (Tôi và các bạn). 
+Tranh 2: Một gia đình, bố đẩy xe nôi, mẹ đi theo sau dắt một bé gái (Mái ấm gia đình). 
+ Tranh 3: Quang cảnh một trường học (Mái trường mến yêu).
+ Tranh 4: Một số biển hiệu (Cấm hút thuốc, Cấm lửa, Cấm xả rác, Cấm câu cá) (Điều em đã biết).
+ Tranh 5: Tranh minh hoạ tình huống bồ câu cứu kiến (Bài học từ cuộc sống). 
+Tranh 6: Một số loài vật (khi, voi, nai, chim,... ) ở một góc rừng (Thiên nhiên kì thú). 
+Tranh 7: Một bạn nhỏ nhìn lên bầu trời đầy nắng, mây xanh, có cánh diều (Thế giới trong mắt em). 
+Tranh 8: Hồ Gươm có Tháp Rùa (Đất nước và con người). 
+Tranh 9: Hình cá heo hơi trên đại dương (Thiên nhiên kỳ thú). 
+Tranh 10: Hình bản đồ Việt Nam (Đất nước và con người).  
	- HS quan sát.


- HS lắng nghe.
- HS: Tôi và các bạn, Mái ấm gia đình, Mái trường mến yêu, Điều cần biết, Bài học từ cuộc sống, Thiên nhiên kì thú, Thế giới trong mắt em, Đất nước và con người. 
- HS quan sát tranh. 
- HS cho biết nội dung của mỗi tranh.

- Trao đổi nhóm đôi.
- Một số HS trình bày kết quả trao đổi trong nhóm, cho biết lần lượt các tranh (được đánh số từ 1 đến 10) tương ứng với bài nào đã học trong học kì vừa qua.

	2. Giải ô chữ: 15-17’
	

	GV cho HS đọc yêu cầu của bài, nêu nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách thức điện từ ngữ theo hàng ngang.

- Lưu ý HS, 7 trong 8 từ ngữ cần điền theo hàng ngang đều đã xuất hiện trong các bài đã học đã nêu ở phần 4. Sau khi điền đủ 8 từ ngữ theo hàng ngang (1 trống trường, 2. công, 3. biển, 4. gia đình Việt Nam, 5, tia nắng, 6. lời chào, 7. cọ, 8. cây), ở hàng dọc (tô màu), HS sẽ nhìn thấy câu Tôi đi học. Một số HS đọc to câu này. 
- GV động viên, khuyến khích các em điền những ô chữ hàng ngang còn lại. 
	
- 1-2 HS đọc câu hỏi và gợi ý. Một số HS giải câu đố và trả lời.

	                                                                          Tiết 2
3. Nói tên các tháng trong năm. Dùng từ ngữ phù hợp để hoàn thiện câu. 30 - 33’
	

	- GV trình chiếu bảng trong SGK. 
- GV nêu nhiệm vụ: HS nói tên các tháng trong năm và dùng từ ngữ phù hợp để hoàn thiện câu, cho biết hoạt động, trạng thái của con người và thiên nhiên trong mỗi tháng 
- GV động viên, khuyến khích.
	- Quan sát.


- HS làm việc nhóm.
- Một số nhóm trình bày kết quả. 

	4. Củng cố:  2-3’

	- GV tóm tắt lại nội dung chính; nhận xét, khen ngợi, động viên HS. 
- GV yêu cầu HS tìm đọc một truyện kể để chuẩn bị cho bài học sau. 
	


IV. Điều chỉnh sau bài dạy
___________________________________

